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Soru 1) 24 bitlik veriyoluna sahip bir mikroislemcinin adres ucu sayisi 19’dur. Bu mikroislemcinin tim hafiza alani, 256Kx8
kapasitesindeki RAM birimleri kullanilarak doldurulmak isteniyor. Buna gore: (25p)

a) Bu mikroislemcinin toplam hafiza kapasitesini yaziniz. (5p)

b) 256KX8 kapasitesindeki hafiza elemaninin veri ve adres ucu sayisini yaziniz. (5p)
c) Hafiza elemanindan kag adet kullaniimalidir? (5p)

d) Tum hafiza elemanlarina yapilan baglantilari cizerek gosteriniz. (10p)
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Soru 2)

a) D FF ve uygun boyutta Mux. kullanarak asagidaki fonksiyon tablosuna gore galisan parallel load bidirectional shift
register’in 1 bitlik kesimini tasarlayiniz. (10p)

b) 2 bitlik bir carpicinin (2 bit multiplier) ROM kullanilarak gerceklenmesi istenmektedir. Bu amagla

S| Sy | Function D| Q"
0 No Change 0( o0
1 Rotate Left 1] 1

0 | shift Right
1 | Parallel Load

=00

Kullanilmasi gereken uygun ROM kapasitesini belirleyiniz (adres ve data ucu sayisi) (5p)

2 bitlik carpici olarak kullanilacak ROM’a iliskin adres ve igeriklerini bir tablo olarak yaziniz (5p)
Kullanilmasi gereken ROM’un icyapisini cizerek hangi sigortalarda baglanti yapilmasi gerektigini
isaretleyiniz (5p)
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Soru 3) Bir bitlik kesiti asagida verilen 8 bitlik Aritmetik Birim icin tam toplayici uglarindaki lojik fonksiyonlar asagidaki gibi
verilmistir:

X; = Cpydi + 5,5y + A; S,
Y; = CBi + 515, + BiS,

A; Ainput - Gy
logic X;
Control Inputs ?
1 bit Full
Adder F;
B el B input
logic Y;
Control Inputs ? Couri

e Aritmetik Birimin fonksiyon tablosunu 8 hitlik A ve B sayilari cinsinden elde ediniz. (20p)
e  Aritmetik Birimin en dustk anlamli 2 biti icin blok yapisini 1 bitlik-tam toplayici, A input lojik, B input lojik bloklarini
kullanarak ciziniz (kullandiginiz bloklardaki tlim ug isimlendirmelerini veriniz). {(5p)
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Soru 4) Blok yapisi, fonksiyon tablosu ve control word formati verilmis olan 4 register’ll 8 bit veri yolu genisliginde basit

bilgisayar icin: {25p)

Kontrol kelimesinin icerdigi alanlarin sirasiyla isimleri:

DA AA BA MB FS MD | RW
Fonksiyon tablosu:
Kod | Fonksiyon | Agiklama
0 F=A+1 Increment A
1 F=B Transfer B
2 F=A+B Addition
3 F=A+B+1 | Addition with carry
4 F=A-B Subtraction
5 F=A Transfer A
6 F=B-1 Decrement B
7 F=A-1 Decrement A
8 F=AAB AND
9 F=AVB OR
10 | F=A B | XOR
11 | F=A Complement A
12 | F=SHLB | Shift left B by one position
13 | F=SHR B | Shift right B by one position
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o  Control word alan bit genisliklerini yaziniz (7p)

DA | AA | BA

MB | FS | MD | RW

2 |2

1149141

e Verilen kontrol kelimelerine karsilik gelen mikroislemleri belirleyiniz (register kodu olarak register no’sunun binary

karsiligini, fonksiyon segimi igin fonksiyon tablosundaki kod degerinin binary karsihg kullanilmistir), (12p)

o Mikroislemlerin herbiri ayri ayri asagida verilen ilk degerler mevcutken uygulandiginda hedef (destination)

register’larda olusacak degerleri yaziniz. (6p)

Kontrol Kelimesi

Mikroislem

Hedef Son Degeri
(8 bit binary)

0101010101011

11011 01000001

10011 1001 0011

01001 11001011

ilk Degerler
RO (25)y q
R1 (53), b
R2 (A3)y ¢
R3 (7B)y d
Datain 93)y e
Constant in (03)y .

0001110101010

00000 0000 0011
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